

# О Т Ч Е Т

## ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ 'ПРОСВЕТА – 1930г.' с.Плоска Могила,общ.Стара Загора през 2017г.

Село Плоска Могила е разположено на 20км. от гр.Стара Загора. Жителите му наброяват 315 души. НЧ'Просвета – 1930г.' е създадено през 1930г. През 1960г. се построява нова читалищна сграда с доброволния труд на хората от селото. Материалната му база е 350 кв.м. в това число- салон с 190 места,библиотека и фойе.

### **БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:**

Библиотеката разполага с 4669 тома литература. През периода са регистрирани 26 читатели, раздадени са 232 книги за прочит ,в това число детска литература ,българска и чужда и художествена литература също българска и чужда.

Читателски посещения – 165 посещения.

Закупени са 14 книги на стойност 105 лева, детска и художествена литература,от закупените книги направихме изложба

През м.април-Международен ден на книгата,проведохме четене на различни разкази,стихотворения,приказки с учениците от селото в библиотеката.През юли се проведеха спортни игри пред читалището с децата, обсъдихме различни видове литература от много автори .

Отбелязахме годишнини на български и чужди автори.

През годината бе направена изложба на детски рисунки и бяха изнесени беседи.

### **КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ:**

През изтеклия период бяха проведени следните мероприятия. През м.януари отпразнувахме “ Бабин ден ,“с жените от селото в пенсионерския клуб.С музикална програма и поздравления към Д-р Куртева,също така имаше изложба на ръчно изработени плетива.

‘Трифон Зарезан’ беше отбелязан,съвместно с пенсионерския клуб с музикална програма и конкурс за най добро вино с което избрахме „Цар Трифон” . През м. март на 01.03.2017г.-ден на мартеницата украсихме дърво пред читалището с мартенички. На 03.03.2017г.-Националния празник на България направихме тържествена заря и хоро. На 08.03. 2017г Международен ден на жената организирахме празнична вечер и разиграхме томбола съвместно с пенсионерския клуб. На 09.04.2017г. се проведе обичая Лазаруване с момичетата от селото.Богато облечени с народни носии и венци на главите. Лазарките обходиха цялото село с песни за здраве и плодородие.Жителите ги очакваха с радост и ги даруваха богато.Вечерта уморени ,но щастливи се прибраха по домовете. По случай „Великден“беше разиграно хоро пред читалището. „Ден на Славянската писменост и култура” – децата декламираха стихотворения в библиотеката и хоро пред читалището, На 01.06.2017г- Ден на детето, проведох ме с различни спортни игри и изложба за най – хубави рисунки. На 02.06.2017г.-Ден на Ботев отбелязахме с пущане на сирената и едноминутно мълчание. Съвместно с пенсионерския клуб отпразнувахме международния ден на възрастните хора с музикална програма. На Деня на Народните будители бе изнесена беседа.



С настъпването на Коледните и Новогодишните празници на 15.12.2017г. беше направено коледно тържество с хората от селото в пенсионерския клуб.

На 24.12.2017г. се проведе обичая Коледуване с момчетата на селото ,обходиха селото с коледарски песни и раздаване на подаръци на децата от Дядо Коледа.

Общински съветник и депутат от ПП „ГЕРБ“ през м.юли ни подариха плазмен телевизор и прахосмукачка за читалището.

*Също така беше трънарден и етносграфския КБГ. с различни старинни неща.*

#### **ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ:**

Лазарки – 14 момичета

Коледари – 8 момчета

#### **ЧИТАЛИЩНИ ЧЛЕНОВЕ – 53 члена.**

#### **СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ:**

Раздаване на храни от БЧК.

Попълване на разни документи на жителите.

Информационни услуги.

#### **РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ:**

Поставяне на ламениран паркет и нови пердета на цялата сграда без салона.Боядисване на прозорци и врати.Боядисване на скамейките.Освежаване на фасадата.

15.01.2018г.  
/Пл.Могила/

Председател.....  
/Радка Денева/